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§ 167 KFKS 2022-166 

Motion - Konsekvenser för klimatet (NL)  

Inkom den 21 februari 2022 av Christina Ståldal m.fl. (NL)  

Beslut 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att kommunen redan arbetar i linje med intentionerna i 
motionens samtliga förslag utifrån syftet att minska kommunens klimatpåverkan. Motionen 
är med denna notering färdigbehandlad.  

Ärendet 
I motionen anges att Nacka kommun kraftigt måste sänka sina utsläpp för att nå upp till 
målen i Parisavtalet. Många beslut som tas i kommunen i dag påverkar kommande 
generationers möjlighet att leva ett gott liv och tillfredsställa sina behov. Nackalistan anser 
därför att det är av största vikt att utsläpp av klimatpåverkande gaser tas med i beräkningen 
i alla kommunens beslut. Det kan i förlängningen motverka förändringar i klimatet 
framöver. Kommunen behöver analysera direkta utsläpp men även effekter av 
exploateringar som ödelägger grönområden och därmed påverkar klimatet negativt. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben daterad den 12 oktober 2022  
Bilaga 1 Motionen 

Yrkanden 
Sidney Holm (MP) yrkade bifall till förslaget från juridik- och kanslistaben. 
 
Christina Ståldal (NL) yrkade bifall till motionen. 
 
Andreas Andersson (S) yrkade bifall till motionens 3:e och 4:e att-sats. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns tre förslag till beslut – förslaget från juridik- och 
kanslistaben, förslaget från Christina Ståldal och förslaget från Andreas Andersson. 
 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att stadsutvecklingsutskottet beslutat 
i enlighet med juridik- och kanslistabens förslag. 
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Protokollsanteckningar 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Att hantera klimathotet är en av vår tids viktigaste frågor, och då är det viktigt att politiker 
fattar rätt beslut och bidrar till att enskilda också kan göra det. Det krävs tydliga underlag. 
Denna motion innehåller flera förslag, och vi föreslår att de två sista förslagen bifalls. Dessa 
är mer generella och bygger på att hänsyn ska tas i kommunens beslutsunderlag samt att 
konsekvenser för klimatet av ett förslag alltid ska anges. De två första att-satserna i 
motionen skulle kräva ett väldigt stort arbete om varenda upphandling ska granskas ur 
klimatperspektiv. Det är inte för att den typen av information i sig inte är dåliga att ha, men 
arbetet måste vara inriktat på ett övergripande perspektiv för upphandlingar och inköp 
inom kommunen. 
 
Att ha mer information kring hur koldioxidbudgeten påverkas av enskilda 
stadsbyggnadsprojekt är troligen enklare löst, men riskerar slå fel då all information om 
andra behov det behöver ställas mot inte alltid kan framgå. Givetvis ökar 
koldioxidutsläppen av nybyggda bostäder eller av att man exempelvis öppnar upp en väg 
och lägger eller uppdaterar VA-system, men tillgång till boende och vatten är också en 
viktig fråga, och om det främsta målet är att minimera koldioxidutsläpp landar man lätt i att 
inget nytt ska byggas, med sanitetsproblem, trångboddhet och eventuellt hemlöshet som 
följd.” 
 
Christina Ståldal lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Sammanställningen av klimataktiviteter på gång i Nacka är ett välkommet svar på 
Nackalistans motion. Det är inte så ofta vi politiker får en sammantagen bild av ett visst 
läge som t ex vad gäller klimatet. Nackalistan kan instämma i kritiken mot motionen om 
svårigheter i att tillgodose alla krav i motionen som t ex att alla stadsbyggnadsprojekt ska 
visa dess påverkan på koldioxidbudgeten. Vi önskar ändå en starkt förbättrad och 
kommunicerad plan för ekologiskt byggande inom lagens begränsningar. Där lagen sätter 
hinder i vägen så kan andra påverkansmetoder sättas in som t ex en tydlig vision om 
ekologiskt byggande. Fler upphandlingar behöver förbättra sina parametrar vad gäller utfall 
på koldioxidbudgeten. Utsläpp av växthusgaser behöver redovisas mer. Konsekvenser på 
klimatet borde åtminstone finnas med mer än vad de gör idag. Det kan handla om en plan 
och dess hårdgörande av mark, ibland naturmark, dagvattenavrinning och dess 
konsekvenser och påverkan på miljön liksom också planerade miljöförbättrande åtgärder. 
Nackalistan bifaller motionen i önskan om att se fler steg i motionens riktning vad gäller 
klimatet.” 
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